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SZERENCS TOKAJ-HEGYALJA KAPUJA 
 
Szerencs Magyarországon, Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyében talál-
ható, Miskolctól alig negyven kilométerre, délre helyezkedik el, 
UNESCO világörökségi helyszín, gazdag történelmi múlttal, építészeti 
értékekkel rendelkezik. Vasúti csomópont, közúton az M3-as autópá-
lyáról lehajtva Miskolctól négysávos gyorsforgalmi úton könnyen meg-
közelíthető település. 
A Nagyalföld, a Szerencsi-dombság az Eperjes-Tokaji-hegylánc a Ha-
rangod-vidék a Taktaköz találkozásánál elterülő gyönyörű természeti 
táj és az épített környezet emléke, templomai, a Rákóczi-vár a kerttel, 
a vasútállomás, a járásbíróság épületeiből sugárzik a múlt történelme, 
ami tudatja az érkezőkkel, hogy Bocskai és a Rákócziak-földjén járnak. 
Szerencs a híres Tokaji Borvidékének egyik jelentős települése, amely-
nek a pincészeteiben kiváló nedűk készülnek. 
Stratégiai fontosságú volt a Tokaj-Kassa-Krakkó kereskedelmi út, 
ahová Szerencsről is szállították a bort. 
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Az itt lakók büszkék ipartörténeti emlékeikre, amelyek 
közül sajnos a cukorgyártás már csak a múltat idézi. Szerencs 
neve az édességet kedvelők körében összeforrt a csokoládé-
val, hiszen 1923-ban, az idén éppen száz esztendővel ezelőtt 
kezdődött az édességgyártás a helyi cukorgyár szomszédsá-
gában. A második világháború előtt a szerencsi volt az ország 
legnagyobb csokoládégyára, amit 1991-ben megvásárolt a 
világ legnagyobb ital- és élelmiszeripari vállalata, a Nestlé.  
Az új tulajdonos jelentősen átalakította a termelést, és közép-

európai regio-
nális kávé- és 
kakaóitalpor 
gyártó és -töltő üzemét 
hozta létre, amely közel 
30 országot lát el itt ké-
szülő termékekkel.  
A csokoládégyártás ha-
gyományait a magántu-
lajdonban lévő Bonbon 
Kft. őrzi. 
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A XVI. század végén kialakított szerencsi Rákóczi-vár Borsod-Abaúj-
Zemplén megye legfiatalabb vára. Története elválaszthatatlan a Sze-
rencs múltjától, napjainkban kastélyszálló várja az ódon falak között a 

vendégeket és a kultúra otthona: itt mű-
ködik a Művelődési Központ és Könyv-
tár, valamint a Zempléni Múzeum. Ez 
utóbbi közgyűjtemény fontos szerepet 
vállal az édesipar, a cukor- és csokoládé-
gyártás emlékeinek összegyűjtésében és 
feldolgozásában Jelentős a 36 ezer da-
rabból álló exlibris kollekciója, azonban 
a legnagyobb és legismertebb a közel 
egymillió képeslevelezőlap gyűjtemény. 
A 100 éves szerencsi csokoládégyártás 
tiszteletére „Édes évek – A szerencsi 
csokoládégyártás száz éve” című tárla-
ton a gyártással kapcsolatos relikviákat, 
tárgyakat és termékeket mutatják be. 
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Szerencsen emlékművek, dombormű-
vek, szobrok, emléktáblák, síremlékek 
találhatók. 
A Kisboldogasszony római katolikus 
templom 1750 és 1764 között épült ba-
rokk stílusban órapárkányos főhom-
lokzat feletti toronnyal. Az épületet 
1764-ben szentelték fel. 2003-ban ké-
szült el a Munkás Szent József tiszte-
letére szentelt új római katolikus 
templom. A modern, háromszög alap-
rajzú épület Árpád fejedelem sátrát,  
a körülötte található földtöltés a taktai 
földvárat idézi meg. 
Szerencs legrégibb épületének elődje a 
XIII. században épült református 
templom eredetileg román stílusban, a 

falai között 1605-ben választották Bocskai Istvánt Magyarország fejedel-
mévé. A templom hajójában található az a márványszarkofág, a síremlék 
alatt van a kripta, ahol Rákóczi Zsigmond fejedelem földi maradványait 
őrző homokkő urna található. 
1716-ban Rákóczi Julianna támogatásával gö-
rögkatolikus parochia létesült Szerencsen és 
templomot is emeltek, aminek a diadalívében 
hatszintes ikonosztázion van, amely rokokó  
és copf faragványokkal gazdagon díszített.  
A szentély fölötti tetőcsúcson régi kovácsmun-
kával készült hármaskereszt látható. 
Az Árpád-hegyen lévő Aranka-tető 207 méte-
rével Szerencs legmagasabb pontja, ami kirán-
dulási célpont. A rekreációs- és játszópark 
szomszédságában található turisztikai köz-
pontban csokoládészobrok, veterán motorok, 
retro műszaki cikkek, játék- és kerámiagyűjte-
mény tekinthetők meg. 
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A kiváló szolgáltatásokat nyújtó well-
nessházzal, tanuszodával, több játszó-
térrel, gazdag a kulturális, sportolási- 
és szabadidős tevekénységek kínálata. 
Nem csak pincészetek, hanem édes-
ségboltok, cukrászatok, éttermek, a 
bevásárlásokat biztosító kisebb és na-
gyobb boltok, áruházak bővítik a kí-
nálatot. 

TESTVÉRVÁROSI KAPCSOLATOK 
 
Szerencs a németországi Malchin (1989) és Geisenheim (1990), a szlo-
vákiai Rozsnyó (1991), a luxemburgi Hesperange (1997), a romániai 
Nyárádszereda (2005), a horvátországi Podgora (2011) és a lengyel-
országi Pułtusk (2017) városával írt alá együttműködési szerződést.  
A testvérvárosi kapcsolatok többek között diákok, hagyományőrző cso-

portok és családok csere-
látogatására, a kulturális 
értékek kölcsönös bemu-
tatására is lehetőséget 
biztosítanak. A települé-
sek között gazdasági 
együttműködés is kiala-
kult az Európai Unió Eu-
rópai Bizottsága által 
támogatott projekt kere-
tében.  
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Pułtusk és Szerencs kapcsolatfelvételére 2017 nyáron került sor. A len-
gyel város delegációja 2017. július 13-án és 14-én Szerencsre látogatott, 
Amelynek során egy együttműködési szándéknyilatkozatot írtak alá a 
városok vezetői. Ugyanabban az évben szeptember 15-17. között Sze-
rencs delegációja viszonozta a látogatást a pułtuski városnapokon, ahol 
a delegáció meghívta Pułtusk vezetőit településünkre. A lengyel kül-
döttség részt vett a nemzeti ünnepünk alkalmából szervezett progra-
mokon, majd a képviselő-testület rendkívüli ülésének keretében 
megtörtént a testvérvárosi szerződés aláírása. Az évek alatt a lengyel-
magyar testvérvárosi kapcsolat egymás kultúráinak és szokásainak 
megismerésével tovább erősödött. 
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